



民俗文化闹元宵 大展宏“兔”显风采

肥东县白龙镇 做好水库移民 扶持项目建设

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 自水库移民后期扶持项目建设以来,肥东县白龙镇党委、政府认真落实省、市、县水库移民后期扶持政策,狠抓党建引领,完善提升移民区基础设施建设,优化生活生产环境,借助水库移民后期扶持项目加快推进美丽乡村建设,确保移民群众真正受益,将移民工程做成民生工程、放心工程。

该镇按照“调研、编报、储存”的程序,建立健全项目库,组织各社区将一些条件成熟、符合移民经济发展方向的项目统一储备入库。对列入年度计划的项目,规范运行机制,落实专家评审制、项目招投标制、监理制、预决算审核制等各项制度。建立健全项目联系制度,具体由镇班子领导和行政分工,紧盯目标,协调解决项目推进工作中的实际问题。

此外,该镇适时召开项目推进会,研究解决制约项目推进中碰到的疑难。加大项目日常检查督查工作力度。坚持“属地管理、专人管理、动态管理”的原则,整合资源、优化机制,明确镇、社区项目推进的责任主体,把移民后期扶持项目工作列入重要议事日程。

根据水库移民实际情况,该镇优化项目资金拨付程序,确保资金尽快拨付,严格遵守各项资金管理制度,确保资金使用规范和安全,切实发挥项目在乡村振兴中的重要作用。

下一步,该镇将继续争取并推进移民后期扶持项目,合理规划、严格监管,切实解决移民后顾之忧。



星报讯(杨莉文 胡凤娇 葛宜年 记者 沈娟娟) 佳节涌春潮,元宵添新喜。为庆祝一年一度的元宵佳节,弘扬中华优秀传统文化,2月1日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合井岗镇新时代文明实践所、安徽福年华养老服务有限公司党支部在合肥植物园开展以“同心向党 卫楼益家”为主题的“民俗文化闹元宵 大展宏‘兔’显风采”文明实践活动。

活动现场既有辖区居民主动报名参与的歌舞演艺,又有社区和新时代文明实践所精心准备的“猜灯谜”“赏花灯”“画糖人”“品汤圆”等互动项目,吸引了近200余名居民和市民前来参与。

社区居民通过自导自演的方式,创编了锣鼓、

舞蹈、旗袍秀、葫芦丝、黄梅戏、舞龙等一系列精彩纷呈的文艺节目,为大家带来了一场视觉文化盛宴。

在观看表演的同时,居民和游客还可自由选择欣赏中国结手饰品、猜灯谜、画糖人、做汤圆等项目。

独一无二、精巧别致的中国结手饰品,让大家感受到了精美的中国古老手工编织工艺;新颖独特、妙趣横生的灯谜,再现了元宵猜灯谜的传统文化;丰富多彩、生动吉祥的糖人图案,展示了中国非物质文化遗产的魅力;香甜软糯、回味无穷的汤圆,传达了对幸福生活的向往和期盼。

“今天的元宵活动真热闹,让我们真正感受到节日的欢乐和社区大家庭的温暖,非常满意!”现场一位居民兴奋地说道。

本次元宵活动既增强了社区的“传统年味”,又凸显党组织的凝聚力和号召力,进一步孵化了充满活力的居民社团,有效发挥居民社团在凝聚群众、服务群众的重要作用,更是“同心向党 卫楼益家”党建品牌的一次具体实践。



2月1日,合肥市五里墩街道陈村路社区举办“党群携手庆元宵,同心协力谱新篇”活动,居民们欢聚一堂,一起动手包元宵、猜灯谜,感受传统文化的独特魅力。

李炜建
季云冈 记者
马冰璐

赏花灯、猜灯谜 欢度元宵佳节

星报讯(尹巧云 袁梦 记者 马冰璐) 为迎接元宵佳节的到来,丰富居民们的文化生活,2月1日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村关工委、妇联,人大工作站联合开展“赏花灯,猜灯谜,品元宵”欢度元宵佳节活动。

上午7点,工作人员及党员、巾帼、青年志愿者们早早来到和园文化广场。有的将事先准备好的花灯、灯谜牌、祝福卡片有序悬挂,有的搭台、烧水、撒粉、和面精心制作饱含满满心意的手搓汤圆。活动中,小区居民们或一人思考、或三两结伴,都沉浸在探索灯谜的乐趣中。简单的谜面仔细阅读,经过一番思考,就能兴奋地报出答案,遇到复杂的谜面就讨论起来共同揭开谜底,现场不时传来欢声笑语,猜出

灯谜的居民都欢欢喜喜地领取了小灯笼挂件。

猜灯谜累了还可以来到品元宵区,这里有手搓的原味元宵、香甜的芝麻汤圆、炸香芋地瓜丸……许多孩子也都忍不住参与其中,他们洗净小手、挽起袖子,在家长的陪同下亲手制作一碗汤圆。三年级的王珂说:“寒假老师布置了一项特色作业就是学会做一道传统美食,正愁还没完成呢,今天跟妈妈一起用面团碾压揉搓做出小汤圆真是太开心了,吃着特别甜!”

此次活动不仅营造了喜庆祥和的节日文化氛围,而且将党史知识、廉政知识、党的二十大精神等重要内容融入灯谜,让大家在领略中华优秀传统文化无穷魅力的同时,学习新思想、奋进新时代。

灯谜竞猜闹元宵 传统文化润人心

星报讯(王晓倩 记者 赵汗青) 2月1日下午,肥东县石塘镇文旅办、工会、新时代文明实践所、团委、妇联等单位在文化站一楼联合组织开展“玉兔闹元宵,趣味猜灯谜”主题活动,来自辖区的机关干部、志愿者、群众等欢聚一堂,猜灯谜、扬传统、庆元宵。

活动前,志愿者将精心准备好的200多个灯笼和各式各样的谜语挂在文化站一楼,营造出温暖祥和、和谐雅致的节日氛围,谜面科学通俗、难易结合、生动有趣。猜灯谜活动中,大家争先恐

后地看谜面、猜谜语,有时默默沉思,有时互相探讨,现场愉快、温馨,不时传来阵阵欢声笑语。不一会儿,200多条谜底均被纷纷猜中。

在尽情体验灯谜所带来的乐趣时,进一步传承了中华民族优秀的传统文化,增强了广大干部的凝聚力、向心力,缓解了工作压力,促使全镇干部以更加饱满的姿态、更加高昂的斗志投入到新一年的工作之中,在肥东县“实现双千亿、创成文明城”的实践中彰显新担当、展现新作为、作出新贡献。

一句话新闻

春节假期后,合肥市瑶海区大兴镇城管中队严抓市容市貌管控,多次开展街面秩序集中整治行动,对流动摊点、店外经营等不文明行为进行整治,加大城管网格化管理力度,推进城市管理常态长效化。

张松 记者 王珊珊

喜庆、祥和的新春佳节过后又迎来了中国传统节日——元宵节。为弘扬民族文化,营造节日气氛,2月1日,合肥市南岗镇瓦屋村关工委联合妇联组织开展“我们的节日·元宵节”主题活动。朱玉琢 记者 马冰璐

传承爱卫新风 欢度健康佳节

星报讯(吕博文 记者 马冰璐) 为让人民群众度过一个平安祥和的春节假期,春节前,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区在辖区开展“传承爱卫新风,欢度健康佳节”爱国卫生活动。

贾大郢社区卫健办、城管、综治等各部门,在辖区内开展环境大整治工作。大家迎着凛冽的寒风,不怕脏,不怕累,以饱满的工作热情团结协作、相互配合,对垃圾、杂物、报废车辆等进行了集中清理,确保不留卫生死角。对小区门口主干道上小商贩、小摊点进行集中整治,劝阻占道经营,畅通道路交通。

为应对可能出现的春节疫情高峰,社区工作人员通过深入辖区开展走访、利用电子屏循环展示爱卫标语及电话联系重点人群等方式宣传爱国卫生运动,叮嘱社区居民在春节期间提高自我防护意识,做到勤通风、勤洗手、戴口罩、少聚集。对有需要的重点人群免费赠送防疫药品,帮助他们更好应对疫情风险。

此次活动营造了卫生、健康、舒适的社区环境,提高了辖区居民自觉爱护环境的意识,营造了欢乐祥和的节日氛围。今后,贾大郢社区将持续开展爱国卫生运动,不断引导辖区居民提高保护环境的意识,持续改善辖区环境。

看电影庆元宵 党群同乐

星报讯(丁秀梅 牛红磊 记者 祁琳) 为丰富辖区困难居民的精神文化生活,共同庆祝元宵佳节,1月31日合肥瑶海区民政局、三里街街道办事处、三里街社工站联合开展“益起观影忆峥嵘 党群同乐庆元宵”观影活动,组织辖区困难居民观看爱国电影《满江红》。

据悉,本次公益观影活动,让辖区困难群众们都感受到社区的关心与温暖,下一步,三里街街道社工站将继续开展此类惠民活动,营造和谐互助、温暖友爱的社区氛围。